

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 64. szám

Szerda

Debrecen, 1940 március 20

Világszerte nagy fontosságot tulajdonítanak HITLER ÉS MUSSOLINI TANÁCSKOZÁSÁNAK

Találgatások a világsajtóban a megbeszélés tárgyát illetően — „A Brenneren nem lagymatag egyezkedésben állapodtak meg” — Román cáfolat

Francia vélemény: Németország meg akarja nyerni Olaszországot a Balkán-politikájának

Európa két vezető államférfiának Hitlernek és Mussolininek a brenneri tanácskozása áll most a világerdeklődés homlokterében. A Németország és Olaszország határán lefolyt tanácskozás eredményéről mindaddig — érthető okok-

ból — nem adtak ki hivatalos jelentést és ez aztán a legkülönbözőbb találgatásokra adott okot. Bárhol is áll azonban a dolog, kétségtelen, hogy ez a tanácskozás döntő kihatással lesz Európa további háborús politikájára.

Több helyütt merül fel fel az a feltevés, hogy Németország azt kísérelte meg ezen az értekezleten hogy Olaszországot megnyerje a német Balkán-politikának és a szovjetekhez való közeledés gondolatának.

A félhivatalos Petit Parisien feltevése szerint Mussolini valószínűleg Weiles közléseit továbbította Hitlerhez.

A Jour úgy tudja, hogy az államférfiak találkozóját Berlinből kezdeményezték, de ez még nem

ad okot különösebb derűlátásra, mert lehetséges, hogy a találkón csak a délkelet európai politikával foglalkoztak.

A szocialista párt lapja, a Populaire ezzel szemben úgy véli, hogy Mussolini kívánságára került sor a brennerhágói találkozóra. Mussolini szerette volna rábeszélni Hitlert, adjon át Summer Wellesnek olyan békejavaslatokat, melyeket általánosságban elfogadhatónak tekintenének. (MTI)

Berlin szerint nem lagymatag egyezkedésben állapodtak meg

Berlin, március 19. (NTI.) A lapok vezető helyeken foglalkoznak a Führer és a Duce hétfői találkozásával. Valamennyi lap nagy fontosságot tulajdonít a találkozásnak és behatóan méltatja a megbeszélés jelentőségét. A Völkischer Beobachter így ír: „Az, hogy Európa két legnagyobb forradalmárának találkozásáról jelenleg nem lehet mondani semmit, nem szorul hosszas megoldásra.

Két szó elég: háború van.

A világ a brenneri találkozó értelmét annak kihatásaiban fogja megismerni. Valahányszor a Führer és a Duce összejön, mindig európai horderejű elhatározásokra jutottak.

A Brenneren nem lagymatag egyezkedésekben állapodtak meg. Ezekben a nagy napokban csak a hatalom és az akarat juthatnak szóhoz. (MTI)

Belgrád:

A Balkán államoknak nyújtandó szavatosságról volt szó

Belgrád, március 19. A belgrádi lapok figyelmetszentelnek a brenneri találkozónak. A Politika római tudósítója úgy tudja, hogy a megbeszéléseken szóba került a Balkánállamoknak nyújtandó szavatosság is, amelyet Németország, Olaszország és Oroszország vagy pedig csupán Németország és Olaszország nyujtana, hogy ilyen módon akadályozzák meg a nyugati hatalmak minden akcióját Délkelet Európában. Ezzel kapcsolatban arról is be-

szélnek, hogy lehetséges Olaszország eddigi magatartásának megváltoztatása, noha ilyen változásra semmi jel sem mutat. A Vreme szerint politikai körökben az a vélemény uralkodik, hogy a totális háború megindulása esetén Olaszország sem maradhat távol sokáig a háborútól.

Daladier és Mussolini találkozásáról is írnak a jugoszláv lapok annak ellenére, hogy ezt a hírt több oldalról megcáfolták. —o—

Párisi vélemény a tanácskozásokról

Páris, március 19. A párisi sajtó igen nagy jelentőséget tulajdonít Mussolini és Hitler találkozásának. A lapok azonban a legkevésbé sem itélik meg egyetemesen az államférfiak találkozását. Egyesek úgy vélik, hogy a találkozó eszméje német részről

származott, mások viszont olasz kívánságra vezetik vissza a megbeszélés létrejöttét. Van lap, amely úgy véli, hogy békeközvetítési terv rejti az Brenner hágón folyó eszmecsere mögött, mások viszont azt hiszik, hogy csupán időszerű külpolitikai kérdéseket tárgyaltak

Német-olasz-orosz egyezményről ír a svéd sajtó

Stockholm, március 19. A stockholmi lapok legnagyobb része azt hiszi, hogy a brenneri találkozón német-olasz-orosz hármass egyezményről tárgyaltak, amely nem katonai szövetség lenne, hanem egyszerű érdekközösség. Ennek az érdekközösségnek a szálai Hamburgtól Sziciliáig s Aachentől Vladivosztokig terjed-

nének a célja elsősorban a három nagyhatalom gazdasági együttműködése lenne. Megjegyzik még a stockholmi lapok azt is, hogy a délkelet európai kérdésekre vonatkozóan Hitler és Mussolini valószínűleg gazdasági és diplomáciai offenzíváról tárgyaltak, amely talán már a közeljövőben megkezdődik. (MTI)

Román cáfolat

London, március 19. A Reuter iroda közli a hivatalos román cáfolatot arra a hírre, hogy Németország gazdasági engedélyekért felajánlotta volna Románi határainak garanciáját szovjet-orosz-magyar viszonylatban. Nem

történt ilyen ajánlat és így annak visszautasítása sem történt meg. Bukarestben — folytatja a Reuter-jelentés — amugyis elég nehéznek ítélik meg Románia helyzetét és az ilyen hírek terjesztését veszélyesnek és időelőltinek tartják

Villamosgázolás a Péterfia-utcán

Könnyen végzetessé válható villamosgázolás történt ma délelőtt a Péterfia utcán. A komoly szerencsétlenséget csak a villamosvezető lélekjelenléte akadályozta meg amikor a 48 számú ház előtt Siklódi Imre budapesti szőnyegkereskedő vigyázatlanul a villamosi-nyekre lépett.

A szőnyegkereskedő az uttesten lévő autójából egy göngyöleg szőnyeget akart bevinni a 48 as szá-

mu házba és éppen akkor lépett a sinre, mikor a Nagyerdő felé 18 as számú villamos, melyet Hüse István vezető vezetett, odaérkezett. Siklódi a vállán lévő szőnyeggöngyölegétől nem látta a villamosot, noha az erősen csengett, már csak azért is, mert utca-keresztleződés is van ottan.

Hüse nyomban fékezett és így történt, hogy a villamos jelentéktelen zuzott sebeket ejtett Siklódin.



Washington: A munkaadók és munkavállalók Rooseveltnek emlékiratot nyújtottak át, amely szerint a munkanélküliek száma 9—12 millió között változik.

London: Az alsóházban Shakespeare államtitkár közölte, hogy a háború kitörése óta a hajóépítésnél alkalmazott férfiak száma 9000-ról 132.000-ra emelkedett és még legalább 20 000 új munkatérre van szüksége a gyáraknak.

Bukarest: A polési műjégygyárban Weber Rudolf éjjeliőr ittás állapotban égő cigarettával a szájában lefeküdt az istállóban. A cigarettától a szőnye, később pedig az istállóépület tüzet fogott. A tűz átterjedt a gyár épületére és a nagy szélben valamennyi épület leégett. Az éjjeliőr bennégett az istállóban. A kár körülbelül egymillió leire tehető.

Berlin: A német és a szovjet-orosz kormány között létrejött megegyezés értelmében rövidesen 14 000 lengyel menekült térhet vissza a szovjetország érdekerületéből a főkormányzóságba. A lengyelek visszatérése a menekültek kicserélése során történik. A menekültek kicserélését német ellenőrzőbizottság szabályozza.

Glewitz: Egy hindenburgi bányában összedőlt egy tartóoszlop. Ennek következtében az ott dolgozó bányászok közül heten meghaltak, hatan pedig megsérültek.

Berlin: Charlottenburgban olyan röntgenkészüléket szereltek fel, amely percenként 150—200 felvételt készít. Ennek a készüléknek a segítségével naponta ezer betegről készíthetnek röntgenfelvételeket. Nagy előnye a készüléknek az is, hogy a röntgenképek sokkal olcsóbbá kerülnek mint az eddigiek.

Párizs: A rendőrség az utóbbi napokban lefoglalt két tonna kommunista nyomtatványt és drótnélküli távirókészülékekhez szükséges jelentős mennyiségű anyagot, s letartóztatott 33 kommunistát.

A san-pedroi amerikai hajóhad április 2-án a havai vizekre indult hathetes gyakorlatra.

VIG-MOZI

A szerelem és a kötelességnek a filmje. A lezérdekesebb modern társadalmi regény.

Az asszony visszator

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

A moszkvai béke ratifikálása után lemond a finn kormány

Kajander volt finn miniszterelnök a Finnország érdekében indított svéd nemzeti gyűjtés vezetőivel folytatott megbeszélései során és egy hétfőn este rendezett gyűjtés alkalmával közölte, hogy a finnek a háború alatt a következő veszteségeket szenvedtek: 15.000 halott, és 30.000 hadirokkant. Az oroszok 370 helyiséget bombáztak. Összesen 1823 légitámadást haj-

tottak végre; ezek során 64.000 bombát dobtak le.

A Dagens Nyheter értesülése szerint a finn kormány lemondása küszöbön áll. A Ryti kormány is most már csak a moszkvai szerződés szerdára kitűzött ratifikálását és a finn—orosz diplomáciai kapcsolatok újrafelvetelét várja meg és azután beadja lemondását.

—o—

Jelentkezési felhívás vitorlázórepülésre

A repüléshez fűződő nagy nemzeti érdek a nem különben a repülés mint jellemformáló nemes sport arra kötelez minden magyar ifjút, aki magában rátermettséget és kedvet érez, hogy a magyar repülés érdekében vitorlázó repülőképzésre haladéktalanul jelentkezzen. A fentiekre figyelemmel a Debreceni Repülő Club felhívja

mindazokat a 16—20 éves ifjakat akik az idén meginduló vitorlázó repülésben díjmentesen részt akarnak venni, hogy haladéktalanul jelentkezzenek az Idegenforgalmi Hivatalban (Dobozi átjáró) minden délelőtt 12—2-ig délután szombat vasárnap és ünnepnap kivételével 4—6-ig. Jelentkezési határidő 1940 április hó 6-ig. Elnökség.

Titkos ülést tartott a francia képviselőház

Párizs, március 19. Kedden délután három órakor titkos ülésre ült össze a francia képviselőház, hogy megvitassa az általános külpolitikai helyzetet és különösen a finn—orosz béke körülményei tárgyában betervezett interpellációkat. A titkos ülés, az általános vélemény szerint, feltétlenül áthúzódik a szerdai napra is s aligha ér véget szerda este előtt.

A titkos ülés befejeztével, hírszerint, haladéktalanul megtörténik a Daladier kormány átalakítása. Daladier miniszterelnök, amikor hétfőn délelőtt másfélórás kihallgatáson volt Lebrun elnöknel, már részletesen megvitatta az államfővel a kormányrekonstrukció lehetőségeit és most már csak a kamara bizalmi szavazatát várja.

—o—

Botrányos verekedés a japán képviselőházban

(Reuter.) A japán képviselőházban verekedésre került a sor. Az ülésen a képviselőház elnöke kijelentette, hogy a külügyminiszternek nem kell válaszolni egy jobboldali képviselő kérdésére, amelyet az Asama Maru ügyvel kapcsolatban tett fel. Egy jobboldali képviselő erre felrohant az elnöki emelvényre és kijelentette, hogy adjanak választ az interpellációkra.

A parlamenti őrség el akarta távolítani a képviselőt, mire több jobboldali képviselőtársuk segítségére sietett. A Minseito párt tagjai viszont az elnök segítségére siettek és általános verekedés keletkezett. Az ülést felfüggesztették. Az újra megnyitott ülésen Arita külügyminiszter bejelentette, hogy tisztázni kívánja a kormány magatartását.

Az Asama Maru ügyét az euró-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarzatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogszáradalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

pai ügyekre való benemavatkozás politikájának megfelelően kezelték.

Kitört az Etna

Róma, március 19.

(NST.) Az Etna szombat este óta ismét fokozott működést fejt ki. A vulkán fölött már szombaton délután sűrű fekete felhő terjedt, majd 10 percig tartó tompa földalatti moraj következett. Alighogy a moraj elült, két hatalmas robbanás rázkódtatta meg a levegőt.

Rövid szünet után újból előlőről kezdődött minden, a vulkán nyugati lejtőre hamueső zúdult s később a keleti lejtőt is elborította a hamu.

Ilyen heves kitörésre negyven éve már, hogy nem volt példa.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társceplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtajni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szeker szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. A trágya helyszínen szekereként, szabadkodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválon alkalmas rétek, gelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az adást a helyszínen Miszti Lajos szennyvíztelep felügyelője eszközöl.

Megharapta a kútya

Szentesi József 10 éves, Kuruc utca 85. szám alatt lakó gyermek kedden délután az utcán megharapta egy kútya. A gyermek bement a mentőállomásra és a bal lábán lévő sérülését bekötötték, majd orvosi kezelésre utasították.

Kisebb sérülések

Bai Mihály 24 éves napszámos, Berek utca 5. szám alatti lakos favágás közben elfürészelte jobb kezének hüvelykujját. — Mészáros Ede 14 éves gimnáziumi tanuló csapókerteri lakos szintén favágás közben baltával vágta el jobb kezének hüvelykujját. Mindkét sérültet a mentők részesítették elsősegélyben.

Bádogosok figyelmébe

A bádogos szakosztály csütörtökön este 6 órakor szakosztályi ülést tart az Ipartestület tanácstermében. A tárgy fontosságára tekintettel minden tag megjelenését kéri az elnökség.

Bérbeadási hirdetés

A város tulajdonát képező házaspár és földje elnevezésű 32 k. hold 1396 n. ö. területű ingatlan, valamint a Kaeskovics alapítványi föld elnevezésű 6 k. hold 489. 32 n. ö. területű ingatlan 1940. évi okt. hó 1-től kezdődőleg 3, illetve 6 évi időtartamra bérbeadásra kerül.

Ugyancsak bérbeadásra kerül 1930 évi jan. hó 1-től kezdődőleg 3, esetleg hat évi időtartamra a Szováti utkaparó háznál levő 1073 n. ö. területű ingatlan is.

A bérbeadó árverés 1940 évi március hó 21-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb és legkacagatósabb MAGYAR BOHOZAT:

Hölgyek előnyben

Vaszary Piri Kiss Manyi, Nagy Alice, Dajbukát I. Pethes, Szilassy, Bilicsi, stb. stb. főszereplésével

LEGUJABB VILAGHIRADÓ! Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

A lámpavasra akasztotta fel magát az életűnt kereskedő

Megdöbbentő öngyilkosság történt kedd éjszaka a Csapó-utca 4. számú házban. Zajnusz Béla 39 éves fűszerkereskedő a lámpavasra felakasztotta magát s mire felesége rátalált, segíteni már nem lehetett rajta. Zajnusz egy alkalommal már lúgkoldattal kísérelt meg öngyilkosságot, de tettét felesége hamar észrevette s így sikerült megmenteni az életnek. Az öngyilkosságról jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályán, ahol megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy a szerencsétlen fűszerkereskedő miért dobta el magától az életét.

és négy semleges 15321 tonnával. Kiemelik, hogy az elpusztult hajók egyikét sem kísérték hadihajók. Pusztulásukat elsősorban tengeri aknák okozták. A búvárnaszádok tevékenysége egyébként az utóbbi időben a jelentés szerint ellanyhult. A német búvárnaszádok február 24 ike óta mindössze négy hajót süllyesztettek el.

A német búvárnaszádok tevékenysége ellanyhult

London, március 19. (Reuter) A tengernagyi hivatal jelentése szerint a vasárnap éjjel végződő hétvégén összesen kilenc brit, szövetséges vagy semleges hajó pusztult el ellenséges cselek mények következtében. Tonntartalmuk összesen 23.992 tonna. Ebből három brit hajó volt 5499 tonnával, kettő francia 3172 tonnával

és négy semleges 15321 tonnával. Kiemelik, hogy az elpusztult hajók egyikét sem kísérték hadihajók. Pusztulásukat elsősorban tengeri aknák okozták. A búvárnaszádok tevékenysége egyébként az utóbbi időben a jelentés szerint ellanyhult. A német búvárnaszádok február 24 ike óta mindössze négy hajót süllyesztettek el.

Leszerelik a harangokat Németországban

(NTI, Göring vezértábornagy, a négyéves terv megbízottja, a következő rendeletet tette közzé a hivatalos lapban:

A hosszabb háború viselésére szükséges fémtartalek alapítása végett be kell jelenteni és ki kell szolgáltatni a bronzharangokat. A házak rézből való alkatrészeit egy

előre csak be kell jelenteni. A harangok leszerelése és elszállítása az állam költségére történik. A háború befejezése után biztosítják a harangok értékének megfelelő kártalanítását. A birodalmi gazdasági miniszter kivételesen adhat felmentést e rendelkezések alól.

Uj amerikai „szúper-bombázó“

Washington, március 19. Az amerikai repülőgépipar egyik legismertebb bomba szakértője, Lester Barlow hétfőn több óras előadást tartott a kongresszus egyesített hadügyi és haditengerészeti bizottságában egy új „szuper bombázóról“, amelyet ő talált fel

és amelynek egészen rendkívüli robbanóereje van. Az új bomba anyaga — hír szerint — folyékony oxigénből és folyékony szénből tevődik össze. Lester Barlow rövidesen gyakorlatilag is bemutatja a szuper-bombáját az amerikai hadvezetőség szakértői előtt,

Gazdasági munkaadók és munkavállalók figyelmébe

Figyelmeztetem a munkaadókat, hogy mindazokban az esetekben, mikor a munkások elszállásolásáról gondoskodni a munkaadó köteles, — tartozik a munkások részére a közegészség és közérkölciség kívánalmának megfelelő elhelyezést biztosítani.

Iskoláztatási kötelezettség alatt álló gyermekek mezőgazdasági

munkára az 1924. II. tc. értelmében csak az iskola látogatására megszabott időn kívül lehet alkalmazni.

Külföldieknek az ország területén mezőgazdasági munkát végezni csak munkavállalási engedély alapján szabad.

Felhívom a munkaadók figyelmét a tűzharcosok kötelező alkal-

mazásáról szóló 77.777/1939. F. M. számú rendeletre is.

Az 1923. XXV. tc.-nek munka bérmezőállapítására vonatkozó rendelkezései az 1939. év végével hatályukat veszítették. Az ennek alapján megalakult munkabérmegállapító bizottságok tehát az idén már nem működhetnek. A legkisebb gazdasági munkabér megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalás alatt áll. Törvényerőre emelkedése után a gazdasági munkabér megállapításra a folyó évben már ennek a törvénynek a rendelkezései lesznek az irányadók.

Német lapok Teleki miniszterelnök útjáról

Berlin, március 19. (MTI.) A berlini lapok közlik a magyar miniszterelnök olaszországi útjáról szóló híreket. Hangsúlyozzák, hogy bár az utazás magánjellegű és elsősorban rokonságtogatóról van szó, a magyar miniszterelnök mégis meglátogatja majd a Duceit és Cianó gróf külügyminisztert is.

A Berliner Börsenzeitung ezzel kapcsolatban a következőket írta: Tekintettel a magyar-olasz barátságos viszonyra, főlegesen minden kombináció annál is inkább, mert Délkelet-Európában Anglia minden mesterkedése ellenére nyugalom van és Magyarország kapcsolatai szomszédaival közismertek

Uj német rendelet

(NTI.) A szabadságolt tisztak és altisztak háborús zsoldjáról szóló új rendelet újabb kedvezményeket léptet életbe. A rendelet értelmében a tisztak és altisztak jelentősen szabadon választhatnak békebeli fizetésük és háborús zsoldjuk között. Minden tiszt és altiszt tehát azt a fizetést választhatja, amely ránézve kedvezőbb.

A VALTOZÁS éveiben, amikor fokozott mértékben kell arra törekednünk, hogy a belekben beállott pangásokat megszüntessük, valamint hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértódlásokat ellensúlyozzuk, akkor reggel éhgyomorral egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviznek gyakran valóban áldásos hatása van. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Holnap utóljára!

Francia négyes

Főszereplők: Sacha Guitry, Gaby Morlay
Legújabb magyar híradó és rajzos híradó. Jegyélvétel d. e. 11-1-ig, délután 4 órától.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Megkezdődött a nagy husvéti

SONKA VÁSÁR

valamint a debreceni háziisan készült hentesáruk különlegességeinek és saját készítésű teli szalámijának árusítása a

BÓDE üzleteiben

Főüzlet: CSAPÓ-UTCA 8. Fióküzlet: KOSSUTH UTCA 57.

Bérbeadja a Város a gúthi-erdőben levő menedékházat

A város tulajdonát képező gúthi erdőben, a városi erdei vasúttal elérhető debreceni kirándulóhelyen lévő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel és ital-árúrási jog az 1940. évi január 1-től 1942. december 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül.

A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 21-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében lesznek

megtartva.

Árveréni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 19. sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

SPORT

Egyetemi atléták figyelmébe

A D. E. A., C. és D. G. A. S. E. atletikai gyakorlási órái ezentúl hétfőn szerdán és pénteken d. u. 5-7-ig az egyetemi tornacsarnokban-, valamint kedd, csütörtök és szombat d. u. 4-6-ig és vasárnap d. e. 10-12-ig az egyetemi sport telepen lesznek megtartva, vitéz Hadházy Dezső egyetemi és akadémiai tanár vezetésével, miért is

felkérjük a DEAC. és DGASE-ban atlétizálni szándékozókat a pontos megjelenésre. Vezetőség.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSON

Petrikné! SZENTANNA-U 5



MŰSOR

Március 20-án este: Frontharcosok B) bérlet.

Március 21-én este: Névtelen asszony. (Filléres helyárral.)

Március 22-én: nincs előadás.

Március 23-án este: Makrancos hölgy Turay Idával (Mérsékelt emelt helyárral)

Március 24-én délután: Mégis szép az élet. (Rendes esti helyárral)

Március 24-én este: Méltóságos asszony. Turay Idával (Mérsékelt emelt helyárral)

Március 25-én délután: Nincsenek véletlenek Turay Idával. (Rendes esti helyárral.)

Március 25-én este: Mégis szép az élet Turay Idával. (Mérsékelt emelt helyárral.)

Francia négyes

(Bemutatta az Apolló filmszínház)

Sacha Guitry és Gaby Morlay a francia filmművészet két kiválósága a főszereplője annak a francia filmnek, amit tegnap mutatott be a néhány napig műsoron tart az Apolló filmszínház. Sacha Guitry alakítása rendkívül nagyvonalú művészre vall minden egyes jelenete tökéletes. Ő a francia filmművészek legjobbja ma, játéka közvetlen kifogástalan. Partneres a film többi szereplő igen jó oldották meg feladatukat, bár nagyobb feladatok megoldására is képesek lennének. A felvételek szépek, a hang kitűnő.

A Francia négyest aktuális hirdető és színes trükkfilm előzte meg. A trükkfilm igen ötletes, újszerű, szórakoztató.

HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevével, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevével, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint)

bejelenteni A postaosmagiban bármilyen mennyiségben érkezeti fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város terület-fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000

pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

AZIDÜLT székrekedés, az aranyeres megbetegedés és a májnyagfoku duzzanatának kezelésére a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — igen alkalmas, mert hasajtó hatása feltétlenül megbízható, rendkívül enyhe és nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát!



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot, tonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-ker pedig árfolyamhíreket ad.

Szerda

4 15 Hires kereskedők.
5 15 Husvétigondolatok 1940 ben.
5 45 A Rádió Szalonzenekara.
6 45 Külügyi negyedóra.
7 00 Farkas Béla c zenekara.
8 00 Nagyheti szertartások.
8 30 Mozart. Hanglemez.
8 40 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
10 20 Bura Sándor c-zenekara.
11 20 Hanglemezek.

Csütörtök

10.20 Izabel, Felolvasás.
10.45 Réczey Miklós előadása.
12.10 Suki Tóni c-zenekara.
1 30 A Rádió Szalonzenekara.
4 15 Ruzsin hallgatóinknak.
5.15 Nővényegészségügyi időszaki tanácsadó.
5.45 BSZKRT zenekara.
6.20 Békésen dolgozó Olaszország.
6 50 Szakmáry Magda énekel.
7.25 I. N. R. I. Passiójáték.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Irtá: Simonffy Pál.

Manner vállat vont.

— A rendőrség — mondta hidegen — megindította a nyomozást.

— És ismét bakot fog lőni — gonyolódott Weston és megemelte a gyűrött kalapját. — A viszontlátásra.

Stevével együtt lesietett a lépcsőm.

— Csak menne már ez a felügyelő erről a tájékról — zsörtölődött — a vénasszony tán fog tudni mondani valamit.

A vénasszony pedig, akit Weston emlegetett, alighogy kihúzták vendégei a lábukat a lakásból, a tűzhelyhez sietett, kinyitotta az egyik sütőt és benyult. Apró telefontálcát húzott elő és a hallgatót a füléhez illesztette. A készülékben halk kattanás jelezte, hogy a vonal végén feivették a kagylót. Az asszony pár szót szőtt, de aztán gyorsan ismét elrejtette a kis készüléket. A külső folyosón léptek hallatszottak. Weston és Steve, miután megszabadultak a felügyelőtől sietve tértek vissza a házba.

— No mi az, smit még mondan akart? — kérdezte a belépő újságíró erősen hunyorgatva a félhomályban.

Az asszony zavartan köhészelt. — Ja igen arról persze megfeledeztem — mosolygott az újságíró. Bankjegyhüvely hallatszott, mely után az asszony bizalmasan intett Westonnak.

— A másik ur maradjon itt — suttogta és karját az újságíróba fűzte.

(Folyt. követc.)

ALFÖLD
POLITIKA, NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatánál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Felolvasó nyomdavezető: Máthé Gábor